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Kreisgymnasium Halle, Neustädter Straße 2, 33790 Halle (Westf.)


Kreisgymnasium Halle: Oberstufenpraktikum in der EF	Schuljahr 2025/2026


Liebe Schülerinnen und Schüler, liebe Eltern der Einführungsphase,

mit diesem Schreiben erhalten Sie wichtige Informationen zum Praktikum in der EF.

Betriebspraktikum (Montag, 06.07.2026 bis Donnerstag, 16.07.2026​)
Zeugnisausgabe (17.07.2026): Unterricht​
alternativ: 
DOP (Duales Orientierungspraktikum: 1. Woche Universität Bielefeld + 2. Woche im Betrieb)

Grundsätzlich können die SuS zwischen zwei Praktikumsvarianten wählen:

1. ein zweiwöchiges Betriebspraktikum in einem Betrieb oder einer Einrichtung,

2. ein duales Orientierungspraktikum (DOP), bei dem die SuS die erste Woche (06.07.-10.07.26) des vorgegebenen Praktikumszeitraums an der Universität Bielefeld an Veranstaltungen in einem Fachbereich ihrer Wahl teilnehmen und in der zweiten Woche in einem Betrieb oder in einer Einrichtung ein Praktikum absolvieren.

Wie bewerbe ich mich für das zweiwöchige Betriebspraktikum?
Alle EF-Schüler/innen beginnen bitte ab sofort mit der Suche nach einem Praktikumsplatz und bewerben sich umgehend. Bei der Wahl des Betriebes muss jedoch darauf geachtet werden, dass sowohl der Betrieb als auch der Praktikumsplatz geeignet sind. In der Regel bedeutet dies, dass der Betrieb über eine Ausbildungsberechtigung verfügt und genügend unterschiedliche bzw. abwechslungsreiche Tätigkeiten ermöglichen kann. Informieren Sie sich gut über Ihren Praktikumsplatz, damit Sie während des Praktikums nicht ständig unterfordert sind und ausschließlich monotone Tätigkeiten ausführen müssen (an der Getränkeausgabe eines Fitnessstudios ein Praktikum zu absolvieren, bietet sich beispielsweise nicht an). Aus Gründen der Gleichbehandlung sollten Sie Ihr Praktikum nicht im elterneigenen Betrieb absolvieren.

Achtung: Vor allem für Praktika im sozialen Bereich oder im Gesundheitssektor sind manchmal besondere Dokumente notwendig (z.B. eine Belehrung beim Gesundheitsamt, eine Bescheinigung vom Hausarzt o.Ä.). Bitte informieren Sie sich vorab beim Betrieb und kreuzen Sie dies entsprechend auf dem Anmeldeformular an.

Das "Praktikumsgebiet" umfasst in der Regel den Altkreis Halle, die Städte Bielefeld, Gütersloh und Dissen/Bad Rothenfelde. Möchten Sie Ihr Praktikum außerhalb eines Umkreises von ca. 20 km absolvieren, stellen Sie bitte über mich einen an den Schulleiter gerichteten Antrag, in dem Sie Ihren Wunsch begründen.

Die reine Arbeitszeit beträgt 35 Stunden (plus 1 Stunde Pause pro Tag). 

Der Anmeldebogen (zu finden in „Teams“ im EF-Team, Kanal „Berufsorientierung“ unter „Dateien“ sowie auf der Homepage) muss bitte mit den Angaben zum Praktikumsplatz spätestens bis vor den Weihnachtsferien 2025 in der Schule (Oberstufensekretariat) abgegeben werden.




[bookmark: _GoBack]Wie bewerbe ich mich für das duale Orientierungspraktikum (DOP) an der Universität Bielefeld?
Möchten Sie, liebe EF-Schüler/innen, in den Hochschulalltag hineinschnuppern, können Sie sich für das duale Orientierungspraktikum bewerben. Während der Hospitationsphase an der Hochschule besuchen Sie Vorlesungen und Seminare in einem Studiengang Ihrer Wahl (z.B. Biologie, Chemie, Physik, Mathematik, Fremdsprachen, Deutsch, Psychologie, Geschichte, Sozialwissenschaften, Jura oder Informatik; Medizin wurde allerdings leider bisher nicht angeboten.) und können z.B. auch Gespräche mit der Studienberatung sowie mit den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Hochschule führen. 
Im Anschluss an den Besuch der Hochschule absolvieren Sie ein einwöchiges Betriebspraktikum, in dem Sie erfahren sollen, welche Tätigkeiten in der Praxis mit dem von Ihnen gewählten Studienfach verbunden sein können (z.B. 1. Woche: Jurastudium, 2. Woche: Praktikum beim Rechtsanwalt/Notar). 
Da die Plätze für das duale Orientierungspraktikum (in manchen Jahren) begrenzt sind und die Hospitationswoche an der Universität ein besonderes Maß an Selbstständigkeit und Eigenverantwortung erfordert, müssen Sie sich für das DOP bis Freitag nach den Herbstferien bei mir über Teams (mit der Angabe des Studienwunsches) melden. 
Bei einer Zusage müssen Sie sich für das knapp einwöchige Betriebspraktikum selbstständig einen Platz suchen (Rückmeldebogen siehe oben, bitte das kürzere Datum und „DOP“ vermerken).

Bei allen Fragen bitte Frau Deneke (de@kghalle.de bzw. über Teams) kontaktieren! 

Alexandra Deneke
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Die Sachen klren, die Menschen starken
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